

立法會李居仁議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局對立法會2026年1月8日第0026/GSG/SAAL/2026號公函轉來李居仁議員於2026年1月2日提出，行政長官辦公室於2026年1月9日收到的書面質詢，回覆如下：

本局持續深化與橫琴粵澳深度合作區經濟發展局等部門協作，緊扣“澳門+橫琴”發展定位，聚焦澳門“1+4”適度多元發展策略及合作區“四新”產業主線，協同推進招商工作，包括將赴京津冀、長三角、珠三角等內地核心經濟區域，積極對接符合澳琴兩地產業發展方向的龍頭企業，進一步強化招商引資佈局。

其中，本局已與內地國有資本平台簽署了合作文件，藉此協助相關企業了解澳琴營商環境，推動潛力項目落地。未來，本局會適時檢視澳琴協同推進招商工作的成效。

為進一步發揮澳門作為中國與葡語國家“精準聯繫人”角色，持續強化及優化“中葡商貿導航”服務，助力企業出海拓展業務，本局2026年第二季將組織澳門及合作區企業赴葡語和西語國家開展經貿交流，透過推介會、簽約及商業配對等形式，加強與當地科技、大健康等領域合作。同時，本局將引入市場化的專業顧問團隊，強化內地以至葡西語市場的招商合作網絡建設，結合與“中國-葡語（西語）國家經濟貿易服務中心”等單位的聯動協作，為企業提供前置的出海配套服務，更好發揮澳門平台“內聯外通”的作用。

招商投資促進局代主席

李藻森